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     午前１０時００分 開議 

○議長（本郷良克君） おはようございます。 

  ただいまの出席議員は７名です。よって会議を再開いたします。 

                                         

     日程第１ 議案審議 

○議長（本郷良克君） 日程に従いまして、議案審議に入ります。 

  事務当局の説明を求めます。16号の説明を求めます。 

○総務企画課長（太田和泉君） 

   〔議案第16号 令和４年度今別町一般会計予算について説明〕 

○議長（本郷良克君） 議案第16号を審議願います。小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） おはようございます。 

  153ページの農林水産業費の10節です。木工所について。 

  これ、たしか木工所の経営というか、やり手の人の応募したはずなんですけれども、

これ募集かけて、人、やる気があったのでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 昨年11月から12月に公募をいたしましたが、応募者はゼ

ロということでした。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） そうすると、これからはどういう方向でこの木工所を進めていく

つもりなのでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 新年度始まりましたら、もう一度、毎戸配付チラシなど

によって一応公募をしたいと考えております。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） この木工所の中にある機械なんですけれども、これたしか古い機

械なんですよね。長期間止めておくとなると、機械のほうもさびて動かなくなると、そ

ういうことも考えられますので、なるべく早い時期に中の機械を動かせるような、そう

いうあれで進めてほしいんですけれども。 

  これ、もう一つ聞きたいんですけれども、今のやつは共同とかそういう組合とか、そ

ういうので募集かけているのでしょうか。何か個人的にも借りたい人がいるという話も
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聞いていますので、その辺いかがでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 現在は、条例で団体等への貸付けとなっており、個人へ

の貸付けを行っておりません。 

  もし個人に貸付ける場合は条例改正等も必要になってきますので、それも踏まえて今

後検討してまいりたいと思います。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） その辺よろしくお願いします。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 39ページにあります農山漁村振興事業貸付金返還金が500万円計上

されておりまして、41ページ、雑入のところにあります農村漁業振興事業貸付金返還金

が500万円となっているんですが、ここについてちょっと説明いただいてよろしいですか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 昨日の補正予算のほうにも計上させていただきましたけ

れども、雑入のほうは、令和３年度の貸付金に係る返還になっております。もう一方の

返還金と、あと貸付金に関しては、令和４年度の貸付金に対する返還金等の部分になっ

ておりますので、これは、これまで説明してきました農泊に係る事業の、500万円の事業

になっています。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） これ、貸付けした金額が２つあるというわけじゃなくて、ちょっ

とよく分からなかったので、もう一度説明していただいてよろしいですか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 雑入のほうの返還金は令和３年度、昨日ご可決いただい

た貸付金の返還金になります。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） では、次、39ページにあります、青春の津軽海峡単行本売上金と

ありますが、こちらについても説明いただきたいのですが。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） こちらの本なんですけれども、新幹線開業時に発刊した

ものなんですけれども、成田本店とか道の駅のほうでちょっと販売したんですけれども、
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あと個人的に役場に購入を求める方もいまして、そういった方には役場にある本を販売

しております。それの収入になっております。ただ、昨年度は実績ございませんでした。 

  まだ在庫ありますので、問合せあった場合はそういった対応をしたいと思っておりま

す。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 続けての質問になってしまい申し訳ありませんが、41ページにあ

ります、ＲＰＡ負担金とあります。このＲＰＡについて説明いただきたいです。 

○議長（本郷良克君） 相内課長補佐。 

○総務企画課長補佐（相内 譲君） ＲＰＡについてですが、ＲＰＡに関しては、デジタ

ル化の業務の中で業務の効率化を図るために、職員が繰り返される定型業務を、パソコ

ンの中にプログラムを組んで、システムに自動でやってもらうという仕組みになります。 

  この負担金についてですが、ライセンスをほかの自治体と共同利用できるということ

になっていまして、東郡の自治体のほうで、まだうちの今別町と、平内町と、蓬田村と、

外ヶ浜町でもまだ導入していないもので、デジタル化の一環として、まずそのライセン

スの使用料、共同利用で負担を減らして、４町村でまず１個のプログラムを導入してみ

ようという事業を来年度計画しております。それの３町村分、３町村から、各町村30万

円ずつの負担金で90万円という予算を見ております。 

  これに青森市が入っていないんですけれども、青森市はＲＰＡを既に実施しているた

め、今回の共同利用には入っていないので、３町村分として90万円計上しています。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 何度も立て続けになってしまい申し訳ありません。 

  53ページにあります委託料、パソコン保守点検委託料とありますが、これの内訳をお

願いします。 

○議長（本郷良克君） 遠田課長補佐。 

○総務企画課長補佐（遠田剛洋君） パソコン保守点検委託料となっておりますが、これ

に給与システム等の保守料が入っております。ほかの詳しい部分についてはちょっと資

料を準備し忘れましたので、後ほどお知らせしてもよろしいでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 資料出せないの。今出せばいい。 

  暫時休憩します。 

     午前１１時４６分 休憩 
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     午前 １時００分 再開 

                                         

○議長（本郷良克君） 会議を再開します。 

  総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 委託料ですけれども、主に人事給与のシステムに関係す

るもの、例規集、例規の関係のいろいろ、いっぱいあるんですけれども、その例規のも

のです。あとは個人情報保護法に伴う個人情報ファイル等構築支援業務の委託等が、こ

ちらが主な委託料となっております。細かいのはまだまだいっぱいあるんですけれども、

その積み上げたものがこの金額となります。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 主に保守点検ということで、保守点検非常に多いです。コンピュ

ーターのシステムを分離しなければいけないというルールがある以上、保守点検業務が

多くなるのは仕方のないことですが、これは、行政側でコストを下げるなどの取組はさ

れているのでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 遠田課長補佐。 

○総務企画課長補佐（遠田剛洋君） 確かに、システム関連の保守料に関しては、更新等、

国の整備方針とかあるためにかかっていますので、増えていっている一方ではあるんで

すが、一応調達の際とかでも、仕様の見直し等で削減する努力はしております。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。福士議員。 

○７番（福士和比古君） 159ページの生産事業の中で、ナマコの資源の拡大、このナマコ

事業の現在の進捗状況、これ分かっている範囲内でいいですから報告していただきたい

と思います。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） ナマコの種苗放流事業に関しては、令和元年度から現在

禁猟している状況もございまして、正確なちょっと数値のほうはまだ上がってきており

ません。 

  ただ、長年ナマコの種苗放流を行っておりますが、なかなか資源拡大、数量水揚げに

はつながっていない状況でございます。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 
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○７番（福士和比古君） 今休業しているのは分かっているんですが、稚ナマコの育成に

ついてはどういう状況ですか。 

○議長（本郷良克君） 町長。 

○町長（中嶋久彰君） 生産体制ということでお伺いすればよろしいでしょうか。 

  現状で今、今別に放流している稚ナマコというのは、よそから持ってきたものであり

ます。前回、おととしまでは階上、県の生産体制のところから仕入れて放流している状

況です。それが、今後は、そこでの生産が30ミリ以下ということで、なかなか生存率が

低いということもありまして、30ミリ以上のものを放流したいということで、生存率が

高くなるということもありまして、それをよそから持ってきて放流しているのが現状、

現在の状況です。 

  これから先ですけれども、その30ミリ以上のものを、生産体制をつくってやっていき

たいという事業計画ではありますが、現状では県の種苗生産協同組合のほうがまだ行っ

ておりますので、これからその生産協同組合が老朽化してやらないということになれば、

町でもそういうこともしっかり視野に入れた中でつくっていきたいと考えていますので、

そこのところを今水産局等にも一応お話は通してあります。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） まず、今町長の説明はナマコ、ちっちゃいのを買ってくると。

そして、もう一つ、町の漁協で卵をふ化させてやっているという事業のほうはどういう

ふうになっていますか。分かっている範囲で結構です。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 人工種苗生産に関しては、毎年春先に漁協のほうで行っ

ておりますけれども、こちらも放流はしているものの、水揚げの数量的なものの正確の

数値については現在ちょっと上がってきておりませんが、なかなか目に見える、数値に

出てくるようなものではございません。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） 我々が直接やることではなくて、漁協の関係者がやっているこ

とですので、なかなか報告を、定期的な報告でも求めていかない限り、はっきりした答

えは出てこないというのは分かるんですが、ただ他町村のものもいろいろと、テレビで

いつも最近報道されます。例えば、中泊町のほうでは魚のブランド化、それから鯵ヶ沢

で、イカ釣り漁業だか沖合底曳網漁業だかのニュースも出ていました。ああいったもの
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に対して、すごく先駆けてやっている事業が多く見られて、宣伝もされています。我が

町のほうが今ひとつなんか遅れ、水産については目立ったような結果が出せていないと

いうふうに感じるんですけれども、何とか、漁業者も大変なわけでありますので、その

辺のところを将来の、いつになったら今別のナマコというものがブランド化されて、漁

業者もそれなりの収入を、安定した収入を得ることができるのかっていうことを、いつ

も考えている昨今でございます。これについて、どうなのでしょうか。役場側と漁協の

ほうとの定期的な打合せとか、将来の展望とか、そういったものはやっているのでしょ

うか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 定期的なものはございませんが、今現在ナマコ種苗に伴

う検討委員会を１月に立ち上げまして、令和４年度は１か月、２か月ごとにそれを開催

していきます。その中で、当然今福士議員がおっしゃられた数値的なものも当然反映さ

せながら計画を策定していく必要があると思いますので、今後はそういった定期的に水

揚げ、そういったものも含めて検討していきたいと思っております。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） 御存じのとおり今の農業、水産の関係は、目立ったものと言え

ばナマコしかありませんでした。昔はコンブ、すごくとれました。コンブ漁。それから

コウナゴ、これも本当にお祭りみたいな状態で、漁協の近辺とか昆布が本当に、金色に

輝くほど見事に捕れました。ウニもしかりです。今ほとんどそれが全滅としゃべっても

いいぐらいないんです。そういった中で、養殖事業で何とかできるんじゃないかという

ものが、今ナマコ、唯一ナマコの生産に対応していくしかないと思うんです。大体とる

人によって、業者によってもちろん違うわけですが、駄目な人でも二、三百万円くらい

は収入が上がっていたというふうな話は聞いております。ですから漁業者は、今春一番、

このナマコの時期になれば、本当にそれに期待かけているわけなんです。 

  今現在の流れとして、今年もナマコの漁は休むという状況なのでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 今聞いている話だと、一応今年も休漁するということで

聞いております。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） くどいみたいですが、ナマコに限らず、今の時期になればコウ
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ナゴの試漁といいますか、試しに捕ってみるというのをたまたま今まではやってきたん

ですが、それなんかどうなんでしょうか。聞いていませんでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） コウナゴに関しても、いるのはいると。ただ、絶対数が

全然少ないということで、まだまだ漁にはつなげない状況だと聞いております。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） 恐らく、組合の若手ってしゃべっても、若手がほとんど今いな

い状態なんですけれども、研究会の中等々では研究したりディスカッションしたりして

いるとは思うんですけれども、あれだけとれたコウナゴがほとんど、試運転で捕りに行

っても、どんぶりに１杯捕れればいいほうだとかいう話、私も友達の漁師から聞いてい

ます。何が原因でこういうふうに不漁になっているのかということ等も、自然現象です

からどうにもならないと言えばそこで終わってしまうので、そういったところも併せて、

漁業者に対する救済にもなりますので、生産、事業の交流についてももっともっと検討

していただきたい、このように思いますのでよろしくお願いします。終わります。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 183ページ、土木費の中の21節、この建物移転補償金、この事業内

容をお願いします。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） こちらの移転補償に関しては、建物というふうに明記し

ておりますが、ヤマノウエ線でございます。 

  こちらのほうは、昨日成田議員からも質問ございましたが、事業そのものはまだ休止

している状況ですが、今後も住民等とお願いというか共有しながら進めていく中で、一

応来年度は工事費のほうは見ておりませんが、もしいいというような回答になれば用地

買収、建物の買収含めて進めていきたいと考えておりますので、よろしくお願いします。 

○議長（本郷良克君） 成田議員。 

○５番（成田精市君） 同じ183ページです。中央団地道路新設工事で3,500万円ほど載っ

ておりますが、この通るルートは、どこをどういうふうに通っていくのかお伺いします。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 大きくは変わりませんが、もともと団地の中を通ってい

た枝線といいますか、それが２路線ほどなくなる計画ではあります。 
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  今、口頭だとちょっと分かりづらいかと思いますので、場所は、ほぼ外周的なものは

変わりません。三郷と、今真ん中に公園というか広場がありますけれども、その前後で

建築、新築建っております。その前に整備された道路、幅７メートルほどの道路があり

ますけれども、ああいう道路が整備されていくという形です。今現在は、どちらといい

ますか、道路１か所、直線にするための整備を今年度の予算で行っております。 

○議長（本郷良克君） 成田議員。 

○５番（成田精市君） 今直線にするということで、そのための用地買収とかがなされる

ということでよろしいですか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 21節の補償費に関しては、団地の整備ではなくヤマノウ

エのほうの補償費となります。 

○議長（本郷良克君） 成田議員。 

○５番（成田精市君） 分かりました。どうもありがとうございます。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 

○３番（田中哲也君） 67ページです。婚活支援事業補助金とあるんですけれども、これ

はどういった事業なのか教えていただけますか。 

○議長（本郷良克君） 相内課長補佐。 

○総務企画課長補佐（相内 譲君） 婚活事業補助金ですが、毎年計上されています。近

年ではコロナが影響し、大規模イベントが開催できないため、開催しておりません。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 

○３番（田中哲也君） 今はコロナで、なかなか人を集めるイベントができていないと、

何年か前まではあったように伺っています。コロナが落ち着いて、これから開催されて、

今別町にも人口が増えることを祈って、コロナが落ち着くことを祈っています。 

  続けて質問していっていいですか。139ページです。二股ガラスハウス除雪作業報酬で

すけれども、この二股ガラスハウスってどっちのガラスハウスのことを示しているんで

すか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 計画しているのは二股地区の今２か所、ウエマタ方面と

フカサワ方面にある、一応２か所を予定して計上しております。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 
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○３番（田中哲也君） 大分ガラスも割れて、使えないようなガラスハウスも見受けられ

ます。以前一般質問でも、その壊れたガラスハウスに関してどういうふうな対応をして

いくか一般質問したと思うんですけれども、その壊れているところのガラスハウスの今

後の対応はどのようになっていますか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） ウエマタ側のほうが、特に雪が多いというか、二股地区

なのでほぼ同じなんですが、なかなか昨年度に引き続き、ガラスハウスのガラスが割れ

るなどの被害がありました。今年度の豪雪もしかり、それも含めて、利用者と借りてい

る方々とちょっと今協議しておりますので、その辺は協議しながら進めていきたいと思

っております。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 

○３番（田中哲也君） 全て壊れてしまうとただの鉄が残ってしまうだけなので、うまい

具合に利用者がいて、利用できるんであれば使用してほしいし、またそうでなければ違

う手の打ち方も、考え方もあると思いますので、その辺は早急にお願いしたいと思いま

す。お願いいたします。大丈夫です。 

○議長（本郷良克君） 続けてお願いします。 

○３番（田中哲也君） 143ページです。開発センターのトイレ等改修工事がありますけれ

ども、この辺の答弁をお願いします。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） こちらのトイレですが、今現在身障者用と言いますか、

車椅子用と言いますか、スペースはあるものの、カーテンで仕切られているような状況

です。やはりコロナ禍の状況もあり、あとあそこは避難場所でもありますので、トイレ

そのものも、多目的トイレまではちょっと改修できませんが、車椅子の方々が利用でき

るトイレスペースを男女ともに設けて改修したいと考えております。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 

○３番（田中哲也君） 分かりました。 

  多目的とか車椅子対応には、入り口もちょっと狭そうに感じるんです。なので、その

辺も見極めながら改修工事をお願いしたいと思います。 

  続けていいですか。169ページです。ケビンハウスの解体工事なんですけれども、いろ

いろ募集したりしていると思います。ゼロだということですけれども、これは解体して
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処分するっていう考えでもよろしいですか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） こちらに関しては、２か年ほど継続で一応募集かけたん

ですけれども、なかなか応募がなかったということで、来年度は４人用、今現在４棟ご

ざいますので、そちらを解体して処分してしまうということで考えています。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 

○３番（田中哲也君） 分かりました。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 61ページです。企画費の中にあります、まちアドバイザー報酬と

計上されておりますが、このまちアドバイザー報酬に関して、まちアドバイザーもある

程度お決まりのものなのでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） こちらですけれども、まだ特定の人は決めておりません。

ただ、県のほうの事業等で講師等をやられている方とか、地域おこしにたけている方を

県等にちょっと確認して、そういった方をまちアドバイザーとして呼んで、地域づくり

に努めていきたいと思って、こちらのほう予算計上したところでございます。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） まちアドバイザー報酬となりますと、コンサル的な位置づけだと

思いますが、今回計上されている地域プロジェクトマネージャー、こちらもまちおこし

の中心となってやっていく人物だと思いますが、ここ競合するようなことが考えられる

と思うんですが、そこに関してはいかがですか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 地域プロジェクトマネージャーはこれまでもご説明して

きているところですけれども、今後の地域づくり、今回はオカダイをモデルにして、そ

ういった形で、３年間でやるのが地域プロジェクトマネージャーのほうなんですけれど

も、まちアドバイザーに関しては、そういった特定した事業だけでなく、幅広く、町の

地域づくりのほうでアドバイスいただければということでお願いしようと思っていると

ころでございます。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 分かりました。進む、見る価値観といいますか、見る目線が違う
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ということで、うまく競合してくれればいいと思います。 

  続けて質問させていただきます。65ページにあります、地域おこし協力隊住宅借上料

120万円計上されております。こちらについて説明を求めます。 

○議長（本郷良克君） 遠田課長補佐。 

○総務企画課長補佐（遠田剛洋君） この地域おこし協力隊住宅借上料については、今現

在いる１名の分と、来年度募集をかけようとするもう１名の、２名分の住宅借上料とし

て計上しているものです。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 住宅の借り上げ先は、ある程度算段ついているものですか。 

○議長（本郷良克君） 遠田課長補佐。 

○総務企画課長補佐（遠田剛洋君） １人目については今現在進んでいるところですが、

２人目についてはまだ実際募集まで至っていないもので、今の１人分の金額を参考にし

て計上しております。まだ借りる物件等についてのめどはついていないです。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 新しく入ってこられる、プロジェクトマネージャーを採用すると

いう予定でおりますが、プロジェクトマネージャーに関して、こちらは会計任用職員で

採用されるのかお聞きいたします。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） こちらは会計年度任用職員での採用を予定しております。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 分かりました。 

  同ページ、65ページにあります、地域おこし協力隊受入委託料とありますが、委託先

を確認いたします。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） こちらの委託料もなんですけれども、これまでご説明し

てきましたけれども、きちんとした委託の業務等はまだ決まっておりません。 

  ただ、今後そういった地域おこし協力隊を受入れてもらえるような事業があれば、そ

ちらのほうに委託する形をとっておりますので、そのための委託料でございます。特定

の事業等はまだ決まっておりません。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 



14 

○１番（本間闘士君） では、この470万円をどのようにして算定されたかお聞きいたしま

す。 

○議長（本郷良克君） 暫時休憩します。 

  11時半まで休憩します。 

     午前１１時２５分 休憩 

                                         

     午前１１時３０分 再開 

                                         

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 先ほどの委託料の積算根拠ですけれども、こちらの、先

ほども言いましたけれども、事業等まだ決まっておりませんので、この470万円は特別交

付税で措置される上限額になっております。地域おこし協力隊そのものがほぼ特別交付

税の措置がありますので、そういった形で今回予算計上させていただいているところで

ございます。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 移住イベントブース装飾作成業務委託料とありますが、こちらの

イベントブースはどちらに設置して、どのような委託業務をお願いするのでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） こちらなんですけれども、例えば首都圏で移住イベント

等あったとき、そちらのほうに参加するんですけれども、そのときブースが設けられま

す。そこで今別町をＰＲするようなものです。そういったものが、結構ほかの自治体で

も準備して、そのブースを装飾したりして、かなりＰＲに力を入れているところがあり

ましたので、当町においてもこういった装飾を準備してＰＲしていきたいと思って今回

予算計上したところでございます。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 分かりました。 

  続けて、67ページにあります新しい働き方移住支援金等移住支援事業補助金とありま

す。移住支援に関する補助金に関しての計上をされていますが、新しい働き方とはどの

ような働き方を想定しておりますか。 

○議長（本郷良克君） 相内課長補佐。 
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○総務企画課長補佐（相内 譲君） 新しい働き方、移住支援をまず先に説明します。 

  こちらは、引っ越し費と転居交通費、リモートワーク環境整備費等を交付対象に、上

限25万円、同居の子供１人につき５万円加算して支援するものです。 

  次、リモートワーク活動資金を説明します。こちらのほうは、転職なき移住を促進す

るため、出社交通費やコワーキングスペース等使用料を、月３万円を上限に支援金とし

て交付するもので、新幹線駅立地自治体としてのメリットを生かせる事業だと考えてお

ります。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 町外からリモートワークを主体として働く方に対しての支援金と

いう解釈でよろしいですか。 

○議長（本郷良克君） 相内課長補佐。 

○総務企画課長補佐（相内 譲君） それは両方、二つともって意味ですか。（「新しい

働き方」の声あり）新しい働き方、移住支援のほうは、引っ越し転居です。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） すみません、説明を代わらせていただきます。 

  新しい働き方、移住支援金のほうに関しては、これから、移住のほうの関心が高まっ

ていることから、移住してくる方に対して支援するものになります。移住してきて、こ

ちらからリモートワークで、自分のもともとの勤め先のほう等を行う方に対する支援に

なります。 

  リモートワーク活動支援金のほうに関しては、もう既に移住している方で、リモート

ワークを始める方に対して支援する補助金になっております。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） リモートワークされる方は町内、町外あると思うんですけれども、

リモートワーク活動支援金に関しては、町外から来た方のみが対象になるということで

すか。 

○議長（本郷良克君） 遠田課長補佐。 

○総務企画課長補佐（遠田剛洋君） リモートワーク活動支援金のほうに関しては、町外

から移住してきた方が対象になります。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） すみません、先ほど木工所についてちょっと質問したんですけれ
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ども、この30万円の電気料というのは、これ１か月分幾らぐらいになっているんでしょ

う。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） こちらは動力も合わせて２万円5,000円として計算してお

ります。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 令和３年、補正予算のほうではこの電気料のほう載っていないん

ですけれども、これって今年度の分も入っているのでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） こちらの木工所については12月補正で計上しております。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 先ほども申し上げましたけれども、条例のほうも、もし団体のほ

うで申し込めなければ、条例も早く変えていただいて、個人にも営業できるようにして

いただきたいと思います。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 検討してまいります。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 

○３番（田中哲也君） 191ページです。消防車両購入費、これどの分団になるかお願いい

たします。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 第７分団になります。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 

○３番（田中哲也君） 先日の火災もそうなんですけれども、冬季間の火災の場合、道路

が狭くなって、消防車両の通行が困難な状況も、先日は見られました。広域車両が来ち

ゃうと、分団の車両もなかなか道路を通れないということもあって、軽の車両の購入も

これから考えていかなければいけないのかと思うんですけれども、その辺の考えはどう

ですか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 今回の７分団で一通りの更新が、分団の車両更新は終了

いたします。今後また車両更新の計画に入っていきますので、そこには、今議員おっし
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ゃられたものもちょっと検討しながら今後計画立てていきたいと思っております。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 

○３番（田中哲也君） 何とかよろしくお願いいたします。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 207ページです。教育費の中で、委託料の12委託料です、12節。今

別小学校改修及び外構工事とあるんですけれども、これは今現在ある小学校のことでし

ょうか。 

○議長（本郷良克君） 佐渡課長。 

○教育課長（佐渡慶剛君） これについては、これから移転する予定の、現在の今別校舎、

そちらのほうの工事の委託料になります。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○１番（本間闘士君） 消防業務について伺います。189ページです。今回団員の年報酬を

上げるということで、これは喜んでおります。 

  関連として、この団員の退職金はどうなのでしょうか。変わりないのですか、退職金。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 等退職金は変わらないと……ちゃんと調べます。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 変わりません。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○１番（本間闘士君） そうすると、この退職金の設定したのは、現在の退職金の設定し

たのはいつ頃か分かりますか。どれくらい前に退職金の現在の金額が決まっているのか

分かりますか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） すみません、今手元に資料等ございませんので、ちょっ

と調べたいと思います。よろしいでしょうか。後ほどお知らせいたします。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○１番（本間闘士君） その点は後ほどで結構です。 

  続いて、この消防の問題で、火災時に一番大事なのが、当然水利なわけでございます。

この貯水槽の清掃、これどういうふうになっているか。貯水槽の清掃もしくは泥上げ、

これがどのようになっているか伺います。 
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○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 貯水槽については、各分団のほうで確認してもらうよう

にしていますけれども、その清掃まではちょっとお願いしておりません、今のところ。 

  広域のほうでも貯水槽、町内の貯水槽回って、清掃とはちょっとずれる話になるんで

すけれども、水が漏れているとか、例えば下がっているとか、かなり老朽化して、水を

満タンに貯めても何か月かすれば下がっているとか、そういったのはチェックを受けて、

役場のほうでも報告を受けていて、各分団のほうには、常にチェックするようにはお願

いしているところでございます。 

  ちょっとあの中の土砂上げとか泥上げとか、そこまではまだ行っておりません。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○１番（本間闘士君） 私消防団に在籍していたときなんですが、役場からのほうの、何

か消防団の団長のほうからだったか、指示が入って、いずれにしても当時の２分団全体

でこの点検したんです。その時点であれば、ほとんどの水槽が泥いっぱい詰まって使え

ないという状態でした。今の２分団の屯所のすぐ横にもあったんですが、今は取り潰し

てありません。それやったときに、これではまいねということで、屯所のすぐ側のとこ

ろで、みんなで何とか泥上げしようということでやったんです。ところが、そうやって

いる途中、みんなでやったからよかったんですが、倒れてしまったんです、ガスを吸っ

て、団員が。ですから、これは駄目だということで、それから２分団の人はやらないこ

とにしてしまったんですけれども、そういったことがありますので、自主的に各分団で

やってくれるのはありがたいことなんですが、万が一そのような事故等があれば大変な

ことになりますので、その管理体制を広域でやるのか、義勇消防団でやるのか、きちん

と決めていただきたいですが、そういった話題は出ていないでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 先ほど答弁させていただきましたけれども、広域のほう

からもきちんと今の貯水槽の状況等、常に点検しておりますので、連絡いただいており

ます。そういった中で、それの点検を受けた、報告を受けて今後どうするかというのは、

まず町のほうの判断になってきますので、そこは今後検討していきたいと思っておりま

す。 

  また、古い貯水槽に関しては、なかなかそれを新しくするとかというのも、結構財政

的にも厳しいので、例えばその貯水槽を壊して別の消火栓に替えるとか、山崎でもあっ
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たんですけれども、古い貯水槽を壊してそこに消火栓を新たに設置するとか、そういっ

た対応も今後必要になっていくのかと思いますので、検討してまいりたいと思います。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○１番（本間闘士君） ぜひ検討を重ねて、火災等があったときには速やかに消火体制に

入れるようにしていただきたい、このように思います。 

  この消火栓、今あそこ、課長答弁された中でも、やはり水が、ひび入って流れている

と。何も開いているんだけれども、水入っていないというところもありました、当時で

も。今はどうだか分かりませんが。 

  それと、この水槽の蓋が開かない。こういったところで、せっかく貯水槽があっても

蓋開かないっていうのがすごくありまして、火災現場に行けば慌ててしまって、今度そ

こから水を引っ張るんでなくて、無理してずっと遠いところから、川のほうから水を引

っ張ったという経緯もありますので、火災起きたときは皆、これはこちらでって皆思う

んですけれども、なくなればまた忘れてしまうので、できるものであれば、定期的な会

議等を開いて、広域とお互いに、各義勇消防団の幹部クラスが一緒に出た上で検討を図

ってもらいたい、そう思いますので、よろしくお願いします。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 今議員からのご指摘のとおり、今後幹部、分団長会議あ

りましたら、訓練、あと点検等の徹底に努めてまいりたいと思います。よろしくお願い

いたします。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。本間議員。 

○１番（本間闘士君） 何度も申し訳ありません。企画費の地域おこし協力隊のページに

なります。 

  こちらの65ページにあります荒馬の里資料館校庭改修費530万円が計上されておりま

すが、こちらのほうは、算出根拠として、設計か何か実績を示せる根拠があるのでしょ

うか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 以前の説明会でもたしかこちらのほうご説明させていた

だいたところだと思うんですけれども、行政説明会の中で。 

  見積りはその事業を関係、関連で、見積りはとっておりました。ちょっと資料は今手

元にないんですけれども、見積りはもらっております。 
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○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 530万円という金額に関しては、確かに説明を受けておりました。

ですが、こういう改修をする場合など、設計を業務委託したりすると思うんですが、そ

ちらが見当たらないので今質問させていただきました。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

  今資料が手元にないそうです。 

  暫時休憩して、再開は１時５分からにします。 

     午前１１時４６分 休憩 

                                         

     午後 １時００分 再開 

                                         

○議長（本郷良克君） 休憩を解いて、会議を再開します。 

  総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 荒馬の里資料館校庭改修についてですけれども、見積り

はございます。ただ、その設計等に関しては、工事内容がそんな複雑、難しくないので、

業者にお願いして概算の見積りをいただいたところでございます。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 荒馬の里資料館校庭改修費で530万円計上されているということは、

この事業を実施する予定であると思われます。そうしますと、やはり設計書をつくって

もらう委託が必要になると思うんですが、そこに関してはいかがでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 今言いましたけれども、難しくない工事内容等でござい

ますので、仮にその設計やったとしても、その工事費の１割、約500万円だと50万円の支

出になります。それほど難しくない工事に委託料を払うのもあれなので、今回もこうい

う形で見積りをいただいたところでございます。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。成田議員。 

○５番（成田精市君） 227ページ、今別町史の増刷事業についてお伺いいたします。 

  99万円という予算がついていますけれども、これは今現存している町史の増刷という

内容で考えてよろしいのでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 佐渡課長。 
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○教育課長（佐渡慶剛君） この99万円については、今ある町史を増刷したり、また貸出

し用にしたりするためには、今の現状のままでは見ることができないので、まずはデー

タ化して、データとして残して、その後増刷ということで考えています。 

○議長（本郷良克君） 成田議員。 

○５番（成田精市君） そういう意味ですか。 

  今現存している町史なんですけれども、中には誤字脱字があるように聞いていますけ

れども、そういうところを直していくような考えはありますか。 

○議長（本郷良克君） 佐渡課長。 

○教育課長（佐渡慶剛君） 昨日の一般質問にもありましたけれども、五十数年前の書類

でありますので、今のデータ化するに当たって、そういう誤字脱字も修正しながらやっ

ていきたいということです。 

○議長（本郷良克君） 成田議員。 

○５番（成田精市君） 新しい町の内容、例えば今町長が２期目当選とか、そういうよう

なデータを入れる気持ちはありますか。 

○議長（本郷良克君） 佐渡課長。 

○教育課長（佐渡慶剛君） 先ほども申しましたけれども、今ある、今現在の今別町史を

データ化するということです。 

○議長（本郷良克君） 成田議員。（「分かりました」の声あり） 

  ほかにありませんか。本間議員。 

○１番（本間闘士君） 165ページです。こちらのページのほうに、地場産品消費拡大事業

補助金150万円、地場産品販売所支援対策事業補助金とあります。こちらの地場産品に関

しては私たち、当町のほうでも拡大、生産、もしくは新商品の開発等、必要だとは思わ

れますが、この地場産品に関して、消費拡大事業補助金として計上されているこの補助

金は、実際どのような実績を生み出しているのでしょうか。もし算定根拠となるものが

あればお聞きいたします。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） まず、こちらの地場産品消費拡大事業補助金につきまし

ては、ウニ、サーモン祭りに補助しているものでございます。 

  地場産品の販売所の支援対策については、これはなもわーもの支援として支出するも

のです。 
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○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 地場産品販売所支援対策事業補助金として107万円補助を出してお

ります。なもわーもの販売実績等はいかがなものでしょうか。向上しているとか、向上

していないとか、そういったものに対しての補助金でしょうか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 詳細もさることながら、なかなか町そのものでも特産品

の開発を今進めている中で、昨年度もこれといったものがまだ開発されていない状況で

す。それも含めて、今後そういった産品の開発を進めながら、こういったなもわーも内

での販売も検討していきますので、よろしくお願いします。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 先ほど福士議員のほうからナマコ、特産品として使用してはどう

か、開発をしていったらどうかとか、そういう意見もありますので、そういったものも

絡めながら、なもわーもも繁盛するようにしていただきたいと思います。 

  以上です。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。成田議員。 

○５番（成田精市君） 39ページです。市町村振興宝くじ交付金、サマーとハロウィン、

240万円、160万円という予算が交付金で計上されておりますけれども、この使い道とか

はもう決まっているのでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 使い道はまだ決まっておりません。 

  事業実施をした上でその事業に充てるということで、報告をいたしますので。 

○議長（本郷良克君） 成田議員。（「分かりました」の声あり） 

  ほかにありませんか。本間議員。 

○１番（本間闘士君） 197ページです。教育委員会費にあります委員報酬30万5,000円が

計上されております。こちらの委員なんですけれども、以前小学校移転のお話をされる

際に、私と太田英一議員が議会代表として、教育委員会の方と委員数名の方で協議会の

ほう開いたと思うんですが、そちらの協議会のほうに、３名いる委員の中で、２名ほど

参加していないと思うんです。３回か２回ほど協議会を開いたんですが、どちらも参加

されておりませんでしたので、今後例えばこういう協議会などで、委員会が集まる際に、

そういう欠席が続くようであれば教育委員会側としても対応をせざるを得ないと思うん
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ですが、そこに関してはどのように思いますか、教育長。 

○議長（本郷良克君） 教育長。 

○教育長（勝野義彦君） この委員の報酬の関係ですか、今の質問は。欠席、出席しない

ということで、出席しないのはそれぞれの、本人の事情とかがありますので、できるだ

け日程を調整しながらやってきた中での欠席なもので、それで削るとかっていうことは、

当然予算上では仕切り当然しておりませんので、その辺はご理解いただければと思いま

す。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 日程等に関しては、確かにその委員の事情もありますでしょうが、

予算計上30万5,000円やる以上、30万円5,000円が的確、適切に執行されるように、例え

ば日時を調整するとかそういった努力が必要だと思われます。 

  ついこの間開かれた協議会では、２回欠席しておりました実績がありましたので、そ

ちらを踏まえて今この質問をさせていただいております。 

○議長（本郷良克君） 佐渡課長。 

○教育課長（佐渡慶剛君） この30万5,000円については、まず教育委員の定例会、毎月行

っています。この定例会に参加する教育委員の報酬がまず主なものです。それと、教育

委員会議ですので、臨時会もあります。それを見越しての予算となっています。 

  それから、今本間議員が話している委員については、議会のほうから２名、それから

小学校の校長、教頭ということで組織していただいて、教育委員の中でもＰＴＡの代表

ということでお願いして、日程も急遽やったという経緯はありますけれども、そういう

形で実施したという流れになっております。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 分かりました。 

  前回開かれた協議会に関しては、ＰＴＡ代表ということで１名の方が参加されたとい

うことですよね。そこは、私の認識不足でした。 

  以上です。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 183ページ、土木費です。 

  予算的なことは関係ないんですけれども、今バイパスに架かっている橋です、バイパ

スの上に。この橋の設備している水はけとか、そういう施設しているものがもうさびて
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しまって、ちょっと倒れる、外れる、車にも危ないし、歩行者にも危ないし、その辺よ

くパトロールなどしていただいて、悪いところは早めに直してほしいんですけれども。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 今現在280号バイパスに架かっている町道橋、農道橋含め

て、点検、長寿命化工事に対する計画を策定しております。あの泥はけパイプについて

は、悪い、途中から折れてるもの等を確認しながら、駄目なものは外したり、そうでな

いものはそのまま、取りあえず落下の危険性がないということで判断しておりますが、

橋に関しては計画的に整備します。よろしくお願いします。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） よろしくお願いします。 

  大分、本当に、パトロールしてみると分かるんですけれども、本当にそういう箇所が

多いです、実際。できる限り早く撤去なり、また新しい設備にするとか、その方向でお

願いします。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） そのように計画します。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議案第16号の質疑を打切ります。 

  お諮りします。議案第16号は原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第16号は原案どおり可決されました。 

  議案第17号から議案第21号まで、事務局の説明を求めます。山崎課長。 

○町民福祉課長（山崎真直君） 

   〔議案第17号 令和４年度今別町国民健康保険特別会計（事業勘定）予算、議案第

18号 令和４年度今別町国民健康保険特別会計（診療施設勘定）予算、議案第19

号 令和４年度今別町後期高齢者医療特別会計予算、議案第20号 令和４年度今

別町介護保険特別会計（保険事業勘定）予算について説明〕 

○産業建設課長（平山寛哉君） 

   〔議案第21号 令和４年度今別地区簡易水道事業特別会計予算について説明〕 

○議長（本郷良克君） 議案第17号から第21号まで審議願います。 



25 

  ありませんか。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議案第17号から第21号までの質疑を打切ります。 

  お諮りします。議案第17号は原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第17号は原案どおり可決されました。 

  お諮りします。議案第18号は原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第18号は原案どおり可決されました。 

  お諮りします。議案第19号は原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第19号は原案どおり可決されました。 

  お諮りします。議案第20号は原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第20号は原案どおり可決されました。 

  お諮りします。議案第21号は原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第21号は原案どおり可決されました。 

  本日はこれをもって散会いたします。 

     午後１時４２分 散会 

 


